

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 30 лет

№ 78 (7230)

ВТОРНИК

19

АПРЕЛЯ

1960 г.

Цена 15 коп.

Копировать
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД
ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Здесь хранятся рукописи
В. И. Ленина

ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания руководителей комсомольско-молодежных коллективов шахт к молодым горнякам Кузбасса

Ленинский комсомол ознаменовал свое вступление в семилетку тысячами бригад коммунистического труда.

В самой гуще жизни, в коллективах, решивших досрочно выполнить задания семилетки, ежедневно рождаются, бьют ключи комсомольской инициативы. В городе Осиенниках на шахте № 4 бригада Николая Власенко направил в отстающие коллективы двух лучших комсомольцев. Не только самим быть впереди, но и других подтягивать до своего уровня, помогать отстающим включиться в соревнование — вот их цель. Вслед за ними эту задачу поставили перед собой и успешно выполняют десятки комсомольско-молодежных коллективов области. Молодые горняки шахты «Зиминка-3-4» г. Прокопьевска, которые трудятся в коллективах, борющихся за звание коммунистических, решили соревноваться за это высокое звание не отдельными коллективами, а в едином строю со всеми звеньями угледобывного цикла. Сквозной комплекс соревнующихся бригад и смен — это новый шаг вперед в развитии соревнования, открывающий широкие возможности для повышения производительности труда.

Наш девиз: «Один коллектив за все коллективы, все — за один!».

Комсомольцы и молодежь Беловского рудника взяли на себя повышенные обязательства: добывать на каждого 1,5 тонны угля в смену сверх плана, что в полтора раза больше принятых первоначально обязательств.

К концу семилетки в области будет добываться и транспортироваться гидравлическим способом 14 миллионов тонн угля — больше одной десятой всей добычи. Гидравлический способ — самый рациональный, ему принадлежит будущее. Обращаемся ко всем комсомольцам и молодежи области с призывом взять шефство над гидродобычей, деятельно участвовать в механизации и автоматизации гидрощахт, следуя почину комсомольцев шахты «Зиминка-3-4» г. Прокопьевска.

Начавшееся в Ленинграде патриотическое движение — выполнить задание семилетнего плана по повышению производительности труда в пять лет — имеет в Кузбассе немало последователей. Для того, чтобы выполнить эту задачу, нужно, чтобы каждый молодой забойщик добывал ежемесячно не меньше 1 тонны угля сверх плана, каждая комсомольско-молодежная проходческая бригада выполняла задание не менее, чем на 110 процентов.

Готовить себя к жизни в коммунистическом обществе — это значит неустанно повышать свои общеобразовательные и технические знания. Каждый молодой горняк должен пойти учиться! На каждой шахте, на каждом разрезе создадим курсы по повышению производственной квалификации. Не менее двух-трех смежных профессий — вот правило для молодого горняка.

Мы, участники Всекузбасского совещания комсомольско-молодежных бригад, вызываем на соревнование молодых горняков Донбасса и берем на себя следующие обязательства:

1. Не иметь ни одной отстающей комсомольско-молодежной бригады. Каждой комсомольско-молодежной бригаде включиться в борьбу за звание коммунистической, создав на каждой шахте технологические «цепочки» бригад, соревнующихся за звание коммунистических.

2. До конца 1960 года выдать на гора сверх плана 100.000 тонн угля или не менее 1 тонны выдать ежемесячно сверх плана на каждого молодого забойщика, в том числе коксующегося угля — 30.000 тонн.

Пройти 5000 погонных метров выработки главного направления сверх плана, или дать не менее 110 процентов плана проходки выработки ежемесячно на каждую комсомольско-молодежную бригаду.

3. Снизить себестоимость тонны угля на шахтах по комсомольско-молодежным бригадам на 1,3 рубля.

4. Продлить шефство над механизацией и автоматизацией шахт и шахтных установок. В комсомольские руки взять внедрение гидродобычи угля на шахтах.

5. Провести смотр общеобразовательного и культурно-технического уровня комсомольцев и молодежи на всех угольных предприятиях Кузбасса. Каждому молодому шахтеру дать знания по экономике шахты.

Принимая эти высокие обязательства, мы с полной ответственностью сознаем, что для победы в соревновании с молодежью Донбасса надо приложить много сил, умения, знаний.

Мы заверяем родную Коммунистическую партию, что со всем жаром юношеских сердец будем бороться за досрочное выполнение величественных планов семилетки.

К знаменательной дате

Близится 90-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Советские люди встречают его замечательными успехами, достигнутыми в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана второго года семилетки.

В Домах культуры, музеях, библиотеках и вузах страны проходят ленинские чтения, научные конференции, посвященные знаменательной дате. С живым интересом их участники встречаются со старыми большевиками и с теми, кто лично знал вождя революции. Учатся школы № 16 города Иваново встретиться с И. Г. Волковым, рассказывающим о связях Ленина с иваново-вознесенскими текстильщиками. В Комсомольске-

на-Амуре с воспоминаниями о Ленине выступил бывший командор крейсера «Аврора» А. С. Жижин.

Многолюдно в эти дни на выставках, рассказывающих о жизни и деятельности вождя. Выставку, открытую в Нижнем Тагиле, посетили десятки тысяч трудящихся. На материале, собранном местным краеведческим музеем, она показывает, какую большую заботу проявлял Ильич о развитии экономики и культуры Урала.

К празднованию 90-летия со дня рождения В. И. Ленина с любовью готовятся трудящиеся Москвы, Ленинграда, Вильнюса, Йошкар-Олы, Орла и других городов страны.

ТАСС.



Ставропольский край. Комсомольская организация Темнижбекского зерносовхоза с первых дней весенних полевых работ широко развернула социалисти-



Азербайджанская ССР. В республике выросла целая плеяда талантливых писателей, композиторов, художников и скульпторов. Развивая лучшие национальные традиции, насыщая их социалистическим содержанием, они создали замечательные произведения, любимые народом. Творческие работники республики с честью выдержали серьезный экзамен, каким явилась декада азербайджанского искусства и литературы в Москве летом 1959 года.

На снимке: художник Н. А. Абдурахманов за работой над картиной «Первый азербайджанский съезд Советов».

Фотохроника ТАСС.

мира Ильича, а также его мандаты.

Фонды ленинских рукописей все время пополняются. Только в минувшем году в Институт марксизма-ленинизма поступило 123 документа В. И. Ленина.

Если оригиналы ленинских документов очень редко достают из сейфов, то фотокопии в читальном зале института изучаются сотнями исследователей.

Здесь побывали тысячи и тысячи ученых, партийных, советских и общественных работников. По хранящимся в институте материалам готовятся многочисленные издания произведений Владимира Ильича, ныне переведенные на языки народов мира. На нашей планете нет и не было другого человека, чьи бы произведения печатались такими тиражами и на стольких языках как бессмертные творения Ленина.

Новый центр угольной промышленности Забайкалья

ЧИТА. В одном из районов Даурской степи, раскинувшейся на юго-востоке Забайкалья, геологи обнаружили залежи угля. Пласты его, достигающие в толщину 20 метров, залегают на незначительной глубине. Общие запасы топлива здесь определяются в несколько миллиардов тонн.

На новом месторождении началось строительство разреза, в котором будет добываться столько угля, сколько его теперь дают все шахты треста «Забайкалуголь».

Проходка самой глубокой скважины завершена

БАКУ. Бригада знатного бурового мастера «Азизбековнефти» Григория Булавина завершила бурение разведочной скважины глубиной 4.855 метров. Таким образом перекрыт всесоюзный рекорд глубинной проходки скважины, установленный на днях бакинским мастером А. Мамедовым.

Самозатачивающиеся орудия

На поля ряда колхозов и совхозов страны вышли почвообрабатывающие агрегаты с самозатачивающимися рабочими органами. Достигается это наплавкой на лезвия орудий износостойкого материала «сорсайт № 1». При вспашке такие лезвия самозатачиваются. Это удлиняет срок их службы, увеличивает выработку плугов без ремонта в 10—20 раз.

Тракторист 3-го отделения совхоза Василий Новичихин одним из первых закончил весенний сев и в первый день работы на прикатывании посевов добился высокой выработки на агрегат — 182 гектара при норме 80.

Об успехах тракториста Новичихина было сообщено по радио всем труженикам совхоза, этому событию был посвящен специальный выпуск «молнии».

На снимке: секретарь комсомольской организации совхоза Григорий Остапенко выпускает «молнию». Слева — тракторист Василий Новичихин. Фото В. Михалева.

Через воспитание к трудовым успехам

За последние месяцы на нашей шахте разнообразнее стали формы воспитательной работы, активнее ее направленность. По примеру шахты «Полысаевская-2», с начала этого года партийное бюро организовало политическую учебу трудящихся на ряде участков. Значительно повысился интерес трудящихся к важным текущим событиям в стране и за рубежом. Такая учеба регулярно проводится на 3-м, 4-м и 5-м участках.

Сейчас партийное бюро занимается организацией экономической учебы трудящихся. Начальные экономические школы созданы на всех участках и в большинстве из них начались занятия. Пример добросовестного отношения к пропаганде экономических знаний показал инженер тов. Горбунов. Проводя занятия на участке ОКР, он строит беседы на конкретных фактах работы шахты, участка, старается вовлечь в них рабочих, выслушать их мнение.

Недостаточно у нас была поставлена лекционная пропаганда. Лекции читались редко и то лекторами общества «Знание». Теперь на районе имеется своя лекторская группа. Ее члены регулярно выступают перед горняками. В лекционной пропаганде активно участвуют горнорабочий тов. Максименко, начальник ОТК тов. Бахарев, главный механик тов. Жемчужев и другие. Только в апреле для трудящихся будет прочитано 10 лекций на политические и технические темы.

Живее и конкретнее стала на участках наглядная агитация, в которой отражаются и обязательства горняков и ход их выполнения, показывающиеся итоги соревнования между участками и бригадами.

За последнее время большую популярность приобрели стенные газеты. Раньше они выпускались от случая к случаю. После делового обсуждения состояния стенной печати на бюро с участием всех редколлегий дело значительно оживилось.

Стенная печать на деле стала боевым оружием в борьбе с

недостатками. Теперь от зоркого глаза редколлегий газет редко ускользнут нарушения трудовой дисциплины, неправильное поведение в быту или производственные неполадки.

Примечательно, что расширился круг активистов стенной печати. Вопреки скептическим прогнозам, на каждом из участков нашлись и свои художники и авторы метких стихотворных подписей под карикатурами.

Между редколлегиями развернулся конкурс на лучшую газету. Партийное бюро поощрения этой работы установило поощрения — денежные премии для газет, занявших в смотре первые места.

Партийное бюро всячески поддерживает развивающуюся тягу горняков к культуре. Так, ряд товарищей у нас увлекается литературным творчеством. Это горные мастера тт. Муковский и Нагорных, десятники тт. Вавилов, Зайцев, электрослесари тт. Соснин и Бажутов. Партийное бюро поддержало их инициативу о создании на шахте литературной группы. Ею руководит местный поэт, помощник начальника 2-го участка тов. Козицын.

Ряд работников шахты интересуется изучением английского языка. Они объединились в кружок, которым сейчас охотно руководит преподавательница английского языка нашей подшефной 34-й школы тов. Липатова Н. В. Занятия в кружке пока посещают 10 человек, но его ждет хорошее будущее, так как желающих заниматься изучением английского языка становится все больше.

Повышение культуры горняков находит свое выражение в росте их активности в борьбе за чистоту и порядок в комбинате, в поддержке таких мероприятий, как самообслуживание в ламповой и мойке. Конечно, прививалось это с трудом. Находились такие, которые считали, что наша шахта «дырой была, дырой и останется», но факты говорят обратное. Чисте стало в комбинате, в ка-



Организовано начались занятия начальной экономической школы на участке № 2 шахты им. С. М. Кирова. Начальник участка тов. Кучеров, способный, с творческой жилкой руководитель, с большим желанием взялся за пропаганду экономических знаний в коллективе. Это и понятно. Овладевая экономическими знаниями, горняки будут активнее решать насущные вопросы производства. Тов. Кучеров старается проще, доходчивее проводить занятия. На снимке: горняки на очередном занятии. Слева тов. Кучеров.

бинетах участков. Сами горняки привыкают поддерживать чистоту. Да и самообслуживание вошло в жизнь, не оправдав прогнозов о возможном воровстве и тому подобных «страхах». Доверие — великое дело, и люди стараются оправдать его. Мы решили сейчас вообще выбросить ящики для чистой одежды и развешивать ее, как например, в отделе готового платья магазина. Будет аккуратно и удобно.

Все эти меры воспитательного порядка подчинены одной цели — повышению производительности активности горняков. После длительного прорыва, наш коллектив с большим трудом преодолевает отставание. Еще немало придется сделать, чтобы шахта начала работать ритмично. И на этом пути важнейшее значение имеет повышение сознательности трудящихся.

Л. ЗЕЛЬМАНОВИЧ,
секретарь партбюро 1-го района шахты «Журилка-3».

Агитатор рассказывает о Ленине

Теплый весенний день. Служащий УВД Михаил Макарович Шиханов, не торопясь, идет на улицу Челюскина. Сегодня он здесь проводит беседу о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Домохозяйка Нина Петровна Едакина приглашает агитатора провести беседу в ее квартире. Быстро собираются жители. Подошли свободные от работы шахтеры Н. А. Пронин, Н. В. Артемьев, пенсионеры, домохозяйки. В просторной комнате Едакиной становится даже тесновато.

— Товарищи, — обращается Михаил Макарович, — сегодня я расскажу вам о нашем учителе и вожде Владимире Ильиче Ленине...

Спокойно, неторопливо течет речь агитатора. Он приводит много интересных и убедительных примеров, хорошо показы-

вает скромность, простоту В. И. Ленина и величие его дела. Люди слушают внимательно.

А потом вопросы. Их немало. Многих интересуют стороны жизни и деятельности великого вождя, и тов. Шиханов исчерпывающе отвечает на них.

Агитаторы нашего учреждения добросовестно отнеслись к выполнению решения партийного собрания о проведении среди населения 10-го участка бесед о В. И. Ленине. Коммунист зав. агитпунктом М. М. Шиханов помог им подобрать литературу, построить живее и интереснее беседы. На десятидворках побывали несколько раз агитаторы тт. Цанев, Кулаков, Рычков, Лазуткин, Визенкин и другие. Горняки, домохозяйки, пенсионеры с удовольствием отзываются об этих встречах.

Г. АРАПОВ.

Благоустроим родной город!

За право называться коммунистическим

С большим трудовым подъемом работает коллектив жилищно-коммунального отдела шахты «Комсомолец». Систематически перекрывать плановые задания, делать все высокого качества — стало девизом в работе бригад и каждого рабочего. Только за первый квартал 1960 года нами освоено 220 тысяч рублей при плане 130 тысяч. Эти цифры говорят о десятках хорошо отремонтированных квартир, работах по благоустройству, ремонте помещений бытового назначения.

Все эти успехи окрыляют нас, заставляют трудиться еще лучше. Гасбюне у нас давно вели разговор о том, чтобы вступить в соревнование за высокое звание — отдела коммунистического труда. Теперь у нас имеется такая возможность. На сменных рабочих собраниях трудящиеся горячо обсуждали обязательство. Единственно было решено дополнительно к плану отремонтировать 2,995 кв. м жилплощади за счет сэкономленных материалов, снизить себестоимость работ на 5 про-

центов, на месяц раньше срока завершить выполнение годового плана. Коллектив решил мобилизовать граждан на поддержание на улицах, площадках, дворах общественного порядка, высадить в грунт 4 тысячи саженцев и 5 тысяч цветов. В этом деле нам большую помощь окажут учащиеся школы № 36, с которыми мы недавно вступили в соревнование.

И. ПЛАКСИН,
начальник коммунального отдела шахты «Комсомолец».

Поселок будет садом

С большим желанием шли жители поселка шахты «Полысаевская-1» в клуб. О том, что состоится встреча избирателей с депутатами, знали давно и теперь охотно шли сю-

Жители решили у себя в поселке навести чистоту, превратить его в поселок-сад. В этом отношении уже делалось кое-что, но без должной организованности. А теперь необходимо всему

населению принять участие в работах по благоустройству. Вот почему на встрече депутатов с избирателями и шла речь только об этом. Депутат городского Совета, председатель нашего пос-

совета тов. Феденев рассказал о планах, наметках, которые составлены поселковым Советом и промышленными предприятиями.

Организовать соревнование за лучшее санитарное состояние рабочих мест, улиц, домов — таково было единодушное мнение всех, кто выступал в прениях.

Собрание избирателей решило считать первое число каждого месяца санитарным днем, повести решительную борьбу с загрязнением улиц, в апреле провести два воскресника. У каждого коммунального дома разбить садик, оборудовать детские площадки.

Для проведения всех этих работ был избран штаб, которому предстоит организовать население, разработать мероприятия.

Б. ЛУКИН,
председатель уличного комитета.

БУДЕМ СТРОИТЬ ШКОЛУ

Коллективы трудящихся Байкаимского шахтостроительного управления и шахты «Комсомолец» совместно с коллективом учителей и учащихся школы № 8 взяли обязательство в инициативном порядке пристроить к зданию школы № 8 восемь классовых комнат.

Желая быстрее ликвидировать трехсменные занятия учащихся, комсомольцы ученической и учительской организаций этой школы решили отработать на строительстве школьного здания в порядке воскресников по две недели каждый.

Но, чтобы строить, надо знать это дело, уметь возводить стены, штукатурить, белить и красить. Подготовить кадры каменщиков и штукатуров из числа учащихся взялись шефы — Байкаимское стройуправление. Всего будет обучено 45 человек. Мы надеемся, что комсомольцы шефствующего предприятия, а также шахты «Комсомолец» не останутся в стороне от этого важного всенародного дела, а вместе с нами они также отработают в порядке воскресника по 2 дня каждый.

Мы уверены, что комсомольцы нескольких организаций активным участием в строительстве школы на деле покажут пионерам и октябриатам пример коммунистического отношения к труду.

Думаем, что на наш призыв последует горячий отклик.

По поручению комсомольской ученической и учительской организаций письмо подписали **Т. СУСТИЦЫНА, Г. ШАЛЬВИНА.**

К соседям за опытом

Коллектив шахты хорошо работал в первом квартале 1960 года. У нас многое сделано по организации труда, механизации и автоматизации производственных процессов. Но коллектив не останавливается на достигнутом. По инициативе технического совета была организована экскурсия на шахту «Чертинская-Южная», треста «Беловуголь». В состав делегации вошли: группа механизаторов, бригадир по автоматизации Суханин, начальник мехцеха Ключков, опытные горняки — проходчик подготовительного участка № 2 тов. Кудрявцев и горнорабочий очистного участка № 3 тов. Минченко, начальник проектной группы Власов, участковый маркшейдер Аксенова, начальник планового отдела Чешошева. Цель поездки — посмотреть новое, передовое у беловских горняков, работу лав в комплексе комбайнов К-52м и ПК-3, планирование, автоматизацию, быт шахтеров.

При посещении лавы № 108 горняки нашей шахты наблюдали слаженную работу бригады участка № 4. Выемка угля в лаве № 108 осуществляется с помощью комбайна К-52 в комплексе с цепным конвейером КС-9, который передвигается гидродомкратом вслед за подвиганием забоя. Длина лавы 160 метров, угол падения 8 градусов. В бригадах 13—14 человек. Крепление лавы производится металлическими тумбами ОКУ-0,6 и двумя комплектами стоек М-20 с металлическими верхняками. Расход леса составил в марте 27,9 кубометра на 1.000 тонн добычи. Подвигание лавы — 58 метров. За 20 дней марта добыто 22.213 тонн. Характерно, что планируется на лаву 600 тонн при добыче с одного цикла 376 тонн. Поэтому бригады стремятся выполнить плановую нагрузку на очистной забой. Так, в отдельные дни при 3-сменном режиме выдавали более 1000—1200 тонн.

При беседе начальник участка Д. А. Черкасов рассказал о своем коллективе. На этом участке Дмитрий Антонович работает 3 месяца. Раньше на участке состояние механизмов было плохое, часть из них надо было ремонтировать, заменить, улучшить условия работы конвейеров, повысить спрос с механизаторов.

Одновременно он произвел перестановку сил и изменил организацию работ в бригадах. А когда стали механизмы хорошо работать, дух у горняков поднялся, и все стали трудиться

с огоньком и задором. Дмитрий Антонович рассказал о причинах простоя в марте — к комбайну не было запасных частей, что в основном и сдерживало работу бригад.

— 22 тысячи тонн в месяц это не предел для нашего коллектива, — заявил Дмитрий Антонович и добавил: — В Чехословакии горняки этим же комбайном добыли 34.000 тыс. тонн. Если на К-52м устранить некоторые конструктивные недостатки, то комбайн «Донбасс» на пластах мощностью до 1,5 метра будет вытеснен.

Начальник участка № 7 нашей шахты тов. Курзанцев пригласил руководителей участка в гости, и добавил, что у нас можно посмотреть тоже много хорошего и нового. Так, в лаве № 20 пласта Красноорловского расход леса составил 15 кубометров на 1.000 тонн добычи.

После посещения лавы № 108 мы пришли к выводу, что у нас на шахте «Польсаевская-3» можно вводить К-52м по пласту Несложному, так как при данной механизации лавы отпадает ряд дополнительных операций, как например, установка конвейера, взятие нипс, спуск комбайна, разматывание каната и т. д., что резко сказывается на производительности труда рабочего. Руководству треста надо оказать нам помощь в приобретении комбайнов К-52 и цепных конвейеров КС-9. Наш коллектив освоит эти машины в короткий срок.

При посещении подготовительного забоя нам понравилась чистота в выработке (комбайн проходит выработку по углю). Бригада т. Коха достигла хороших успехов в продвижении забоя.

В мехцехе шахты «Чертинская-Южная» работы по ремонту горного оборудования и пусковой аппаратуры почти не производятся. С этим хорошо справляются ЦММ треста «Беловуголь». Они принимают все оборудование на капитальный ремонт, что облегчает работу мехцехов шахты.

Наш коллектив, обсудив свои производственные возможности, продолжает поиски нового, передового, что помогло бы снижению себестоимости угля.

Нам надо решить ряд технических и организационных вопросов, добиться работы шахты без государственной дотации.

А. ГАПОНОВ,
инженер по рационализации шахты «Польсаевская-3».

Не допускать простоев автотранспорта

Шоферы Ленинской автобазы постоянно работают на центральном лесном складе, но зачастую не выполняют норм выработки на автомобиль только из-за нерадивого отношения к делу десятников по транспорту. Поэтому снижается заработок у водительского состава и у грузчиков склада. Особенно плохо используется транспорт в смену десятника Качерина. Машины простаивают по несколько часов.

28 марта я прибыл на машине на склад, но Качерин сказал, что машина не нужна, и отправил обратно в гараж.

Спрашивается, почему необходимо дается заявка на автотранспорт? С 1 на 2 апреля в смену Качерина моя машина простояла 3 часа, не работала в это время и грузчики, а Качерин спокойно спал в служебном помещении. Потом выяснилось, что в это время лес был нужен шахте имени С. М. Кирова. По окончании смены я стал требовать подписать 3-часовой простой. Качерин отказался. С таким отношением к работе мириться нельзя.

И. ПОРОШИН,
шофер автобазы.

Транспортники, дело за вами!

Коллектив пятого участка шахты «Польсаевская-2» в 1960 году взял на себя повышенные обязательства в коммунистическом соревновании. Однако выполнение этих обязательств срывает участок подземного транспорта.

С начала апреля и по 11 число включительно не было ни одного дня, чтобы наш коллектив не терял времени из-за отсутствия порожняка или леса. Например, 1 апреля участок стоял с 9 до 13 часов, не было порожняка, 2 апреля по этой же причине стоял с 9-55 до 11-30. За первую декаду из-за отсутствия порожняка бригады простояли 15 часов 45 минут, а из-за отсутствия крепящего леса — 9 часов. Простои нас просто замучили.

Подземные диспетчеры, пользуясь тем, что их плохо контролирует старший надзор транспорта, стараются ввести в заблуждение ответственных дежурных. Например, 9 апреля в третью смену диспетчер Логунов поставил в заезд вместо огнив — горбыль. Он знал, что его не возьмут на участке, но ответственному дежурному сообщил, что участок не хочет брать лес, а просит еще по тому, что им нужен, мол, запас. В то же время смена простояла ровно 4 часа из-за того, что не было огнив.

Или еще один пример действий Логунова. Чтобы ему не надоедали просьбы о лесе, он заявляет: «Вы свой лимит по лесу на сутки выбрали». Впоследствии же выясняется, что лес не подобран.

Если считать, что две лавы участка в среднем за час дают 50 тонн угля, то можно смело сказать, что по вине транспортников участок потерял за десять дней около 1000 тонн. А сколько потеряет еще — знает только начальник подземного транспорта тов. Едакин и руководимый им коллектив. Но мы не хотим в дни ленинской вахты плестись в хвосте и требуем улучшения снабжения участка лесом и порожняком.

П. АНОХИН,
начальник участка № 5 шахты «Польсаевская-2».

Предоставить возможность будущим техникам решать производственные вопросы

Осуществляя намеренные партией пути укрепления связи школы с производством, многие учебные заведения нашей страны привлекают учащихся к решению в дипломных работах производственных задач. Причем, защита этих проектов производится непосредственно на том предприятии, задачи которого разрешаются в них.

В настоящее время при шахтах треста «Ленинуголь» созданы проектные группы, призванные вести техническую документацию шахты: составлять технические паспорта крепления и управления кровлей, проекты на строботку шахтных полей, проведение выработок, подготовку очистных забоев и пр.



В интересах населения

Все больше и больше делается в городе для улучшения обслуживания населения. Наряду с вводом в действие новых предприятий бытового назначения улучшают работу и ранее действовавшие. С апреля на поточный метод обслуживания посетителей перешла столовая № 11, расположенная в Соцгородке. Коллектив столовой принимает меры не только к тому, чтобы быстрее обслуживать клиентов, но и делает все для улучшения качества приготовления блюд. Те, кто ходит в столовую, может заметить эти резкие перемены. В книге жалоб и предложений появились

благодарности поварам, раздатчицам.

☆☆☆

Новое в торговле находит широкое применение. В городе теперь можно часто видеть, как к домам подходят люди в белых халатах, несущие хлеб, молоко. Доставка продуктов питания на дом применяется в Соцгородке. Работники магазина № 15 стали доставлять хлеб и хлебобулочные изделия прямо в квартиры населения. А от магазина № 45 разносят молоко. Население с благодарностью отзывается об этих услугах.

В. ВОРОНИН, рабкор.

Я не была одинока

Мой муж длительное время работал в ОРСа. После его смерти на моих руках осталось пятеро малолетних детей. Пришлось самой идти на производство. В ОРСе меня приняли сразу, но случилось и со мной несчастье. В начале марта я заболела, предстояла сложная операция. На кого оставить детей? Эта мысль не покидала меня. И тогда, заменив родных, взялись

помочь мне члены аппарата ОРСа.

Пока я находилась в больнице, они присматривали за детьми, обеспечивали их питанием, не забывали навесить и меня в больницу. Большую помощь оказал мне коллектив за время болезни, и я ему искренне благодарна.

Е. УШАНОВА.

Пора думать о площадках

Наступает замечательная пора летнего отдыха детей. Но где и как будут отдыхать малыши, пока мало кто знает. Ясно, что часть школьников проведет время в пионерских лагерях, туристических походах. Ну, а как дело с остальными? Например, даже в центре города, в домах Ленинского стройуправления треста «Ленинскшахтострой» по проспекту Кирова нет ни одной детской площадки. У дома № 51-а есть сквер, но там по вечерам собирае плянци. Эти люди, не стесняясь детей, сквернословят, нередко вступают в драку со своими собутыльниками.

Понятно, что организация летнего отдыха детей в первую очередь касается самих родителей. Но домоуправление также не должно быть в стороне от этого дела, ведь кто, как не домоуправление, обязано определить места под площадки, сделать песочницы, подвезти песок. Для старших организовать спорти площадки легче, к этому делу можно привлечь самих учащихся.

Надо, не откладывая в долгий ящик, приступить к организации площадок для отдыха детей.

В. СЕДЫХ, И. ЕГУНОВА.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

19 апреля 1960 г. № 78 3 стр.

